

近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加快建设体育强省的实施意见》——

建设体育强省 打造“15分钟健身圈”

近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加快建设体育强省的实施意见》(简称《实施意见》),到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制,基本形成覆盖城乡、惠及全民的全民健身公共服务体系,全民健身素养和健康水平持续提高,城乡居民体育健身意识普遍增强。竞技体育综合实力进一步提升,重点冰雪项目达到世界领先水平。体育产业在高质量发展上取得新进展,在重点领域取得新成果。

到2025年 体育器材设施城乡 覆盖率达到100%

《实施意见》要求,到2025年,全省体育领域创新发展取得新成绩。全民健身公共服务体育标准化水平不断提升,体育器材设施城乡覆盖率达到100%,人均体育场地面积达到2.0平方米以上,经常参加体育锻炼的人数达到1000万人以上,县级以上国民体质监测中心(站)建设达到100%,城乡居民健康状况明显改善。新型竞技体育管理体制运行机制逐渐完善,冬夏运动项目布局科学合理,现代复合型训练团队建设取得实质性进展,竞赛体系改革取得明显成效,综合竞赛实力明显增强。现代化综合训练基地建设实现新突破。

到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化。全民健身成为人们追求健康文明的生活方式和幸福生活的社会风尚,经常参加体育锻炼人数比例达到46%以上,人均体育场地面面积达到2.6平方米以上,人民群众对体育的需求得到极大满足,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例超过94%,社会体育指导员比例达到3.5‰以上。坚持冬夏项目协调发展,以冬季项目为重点,奥运会参加项目和人数规模持续增加,保持冬奥会和全国冬运会金牌、奖牌全国领先地位。

全域打造完善居民现代生活 需要的“15分钟健身圈”

要完善全民健身公共服务体系。

统筹建设全民健身场地设施。落实居住区和社区体育场馆设施用地标准,实现大型体育设施与中小型体育设施、公共场地设施与经营性场地设施、竞技体育设施与群众

体育设施统筹规划、功能互补、共同发展,全域打造完善居民现代生活需要的“15分钟健身圈”。加强城市绿道、健身步道、自行车道、全民健身中心、体育健身公园、社区健身广场、足球、冰雪运动等场地设施,以及水上运动、汽摩运动、航空运动等户外基地建设,与住宅、商业、文化、娱乐等商业综合体建设项目的开发和改造相结合,充分利用公园绿地、建筑屋顶、地下空间、废旧厂房等空间资源,改建成体育场地。鼓励社会力量建设体育场地设施。落实国家体育总局“百城千冰计划”,2025年以前在全省各市(州)建设100个人工制冷可移动式冰场和自然浇冰可移动式冰场。落实公共体育设施免费或低收费开放政策,加强安全监管,有序推进学校、机关、企事业单位等各类体育场地设施向社会开放。

2025年以前建设1—2个国家级 运动训练重点实验室

创新竞技体育体制机制。顺应国家队训练和管理体制改革,2025年以前争取与国家体育总局共建跳台滑雪、自由式滑雪、冰壶、皮划艇等项目国家队,利用国家体育资源推动我省竞技体育实现“弯道超车”。

夯实后备基础。根据竞技体育后备人才培养成长规律,强化体教融合、体社融合,形成集“体校训练体系”“职业体育俱乐部训练体系”“学校课余训练体系”“社会体育俱乐部训练体系”于一体的竞技体育后备人才培养“青训体系”格局。推动国家级和省级高水平体育后备人才基地和青少年户外体育活动营地建设。

强化科学训练。建立体育、科研、医疗等融合一体的复合型“教练团队”,增加培训力度。加大科技攻

关和科技保障力度,推进体育科技成果转化,提高训练监测、运动创伤防治和运动营养补给水平,2025年以前建设1—2个国家级运动训练重点实验室。强化“拿干净金牌”意识,深入开展赛风赛纪和反兴奋剂专项治理。

将长白山和吉林市冰雪大区建设成世界高端滑雪旅游目的地

建立现代体育产业体系。推动竞赛表演、健身休闲、场馆服务、中介服务、体育用品制造与销售等体育产业各门类协同发展,体育与旅游、文化、教育、医疗、康养、传媒等相关行业深度融合,生产方式、服务方式和商业模式不断创新,体育制造业转型升级与体育服务业转型增效。

培育体育产业重点领域。着力打造体育赛事品牌,坚持政府引导、市场运作的发展模式,鼓励支持各市(州)和社会力量主办、承办各级各类高水平竞技体育赛事和形式多样的全民健身赛事活动。密切与国际体育组织、国家体育总局的沟通对接,发挥资源禀赋优势,积极承办国际雪联、国际滑联重大赛事。鼓励举办各类表演赛、明星赛、联谊赛、邀请赛等,增加体育赛事的娱乐化元素,满足广大群众多样化精神文化需求。加快健身休闲产业提档升级,打造5G智慧冰雪景区,推行“冰雪运动+互联网+流通+服务”模式,将长白山和吉林市冰雪大区建设成世界高端滑雪旅游目的地,将查干湖雪地马拉松赛事与冬捕渔猎文化相融合,打造独一无二的世界“健身冬捕”特色体育旅游休闲基地;将吉林丰富的冰雪资源、温泉优势、民俗特点与国际会展融合发展,建设别具一格的体育产业综合体。/城市晚报全媒体记者 陆续 王首道 报道

我省今年计划 改造1.8万套城市棚户区

近日,记者从全省棚户区改造和住房保障工作视频会议上获悉,2019年,全省计划改造各类棚户区3.47万套,实际开工3.61万套,完成计划的104.3%;计划基本建成2.26万套,实际建成3.82万套,完成年度计划的169%;计划发放公租房保障家庭住房租赁补贴8.65万户,实际发放9.83万户,完成年度计划的113.6%。年度各项计划任务已通过审计部门确认,并在财政部的绩效考评中,被评为优秀档次。

今年,全省计划改造城市棚户区1.8万套,计划完成投资40亿元,目标要解决棚改逾期未安置户数约1.1万户。目前,全省计划任务已分解

落实到各市县,各地正在结合疫情防控攻坚克难,加快复工复产,有决心和信心完成全年目标任务,有效解决百姓住房难题。

据了解,今年我省将全面解决棚改逾期未安置问题。按照清单化、图表化、手册化和机制化要求,制定施工图,明确工期表,挂图作战、销号管理,确保各项工作落实;坚持“一楼一策”“一项一案”的原则,有针对性地制定推进措施;建立长效机制,加强棚改项目全过程管理,对项目建设中出现的问题要及时妥善处理,避免项目停工、停建、烂尾。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

全省公安机关 查扣15吨假劣种子

自3月19日至5月末,全省公安机关集中开展了打击制售假劣农资犯罪专项行动,目前顺利收官。行动期间,全省公安机关广辟线索来源,强化破案攻坚,密切协作,累计查处制售假劣农资案件15起,抓获犯罪嫌疑人36人,查扣37个品种假劣种子合计15吨、假劣化肥523吨,捣毁制假窝点24处,涉案金额达150余万元,

有力护航了春耕生产。

此外,各地公安机关还组织民警深入田间地头开展法律知识宣传,不断提升群众防范农资犯罪意识,同时结合实际案例向农资批发、经营门店、乡镇游商等从业者普及法律知识,切实规范农资生产企业、销售市场的经营秩序。

/城市晚报全媒体记者 吕闻 报道

长春绿园区青年路街道公共服务中心
政务服务进入“抖音时代”

“青年政事儿”期待您的关注

长春市绿园区青年路街道公共服务中心,依需求为导向,在抖音及微信开通“青年政事儿”官方政务账号。接连推出短视频和业务相关公众号文章。用时下最新潮的方式向公众宣传相关业务办理及时政新策。受到众多网友的好评和点赞。

“青年政事儿”政务服务号,主要以宣传业务办理流程为主,结合自媒体软件快、短、精的特点,突破以往宣传呆板严肃的藩篱,将业务及政策宣传工作娱乐化、轻松

化。该平台发布了“医保政策新调整”、“行政复议申请流程”等视频,这些短视频结合日常生活中经常用到的业务流程并配上背景音乐制作而成,通过这种活泼生动的形式宣传工作。

“青年政事儿”旨在借助抖音平台,吸引更多群众关注日常业务办理工作,帮群众理清办事流程,深入贯彻“最多跑一次”的政务服务理念。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

省营养师协会捐赠 价值21.5万元抗疫物资

6月3日,为支持我省疫情防控工作,以实际行动助力吉林省新冠肺炎疫情防控工作,吉林省营养师协会通过吉林省红十字会向吉林省捐赠价值21.5万元的抗疫物资人参肽,捐赠仪式在省红十字会机关举行。

仪式上,吉林省营养师协会会长王雷表示:“一方有疫,八方驰援。此次捐赠是经会员单位国药肽谷大健康产业部的助力,既是履行营养师协会为国民健康营养服务

的宗旨,为吉林省疫情防控工作尽绵薄之力,也是希望营养师协会的捐赠为提高人群机体免疫力、为吉林省抗击疫情做出贡献。今后营养师协会将进一步从国民健康营养入手,充分发挥协会的桥梁和纽带作用,采取多种举措,助力防控新冠肺炎。”

省红十字会党组成员、副会长于立敏为吉林省营养师协会颁发荣誉证书。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

省高级人民法院联合省妇女联合会印发意见——

建立健全妇女儿童权益保护工作机制

在我国第一部民法典表决通过之际,吉林省高级人民法院联合吉林省妇女联合会印发《关于进一步加强合作建立健全妇女儿童权益保护工作机制的意见》(以下简称《意见》)。该意见进一步加强了法院和妇联组织工作沟通、协调和配合,对依法保障妇女儿童合法权益、维护平等和睦文明的婚姻家庭关系、促进社会健康发展进行指导。

《意见》提出法院和妇联组织要建立沟通协调机制、诉调对接机制、诉讼指导机制、人民陪审员选

任合作机制、信访化解合作机制、心理疏导机制、未成年人保护工作机制、反家庭暴力联动机制、教育培训合作机制、法治宣传合作机制等十项机制,各级法院与当地妇联组织确定工作联络员,定期召开联席会议,加强工作交流,通报妇女儿童权益保护工作情况。

各级法院可以邀请同级妇联组织指派的妇联工作人员或婚姻家庭纠纷人民调解员参与案件审理工作,做好确有困难的女性犯罪嫌疑人和未成年人犯罪嫌疑人的法律援助工作,对涉案尤其是

案件具有家庭暴力因素的妇女、儿童当事人的生活状况、纠纷后续情况进行回访观护,对无民事行为能力人、限制民事行为能力人或者因受到强制、威吓等原因无法自行申请人身安全保护令的,妇联组织在收到求助后,可代为向法院申请。

民法典规定家庭应当树立优良家风,弘扬家庭美德,重视家庭文明建设,为更好维护未成年人的合法权益,将联合国《儿童权利公约》关于儿童利益最大化的原则落实到收养工作中。《意见》的出台及时准确地回应了民法典中的相关内容,符合民法典精神,对促进妇女儿童权益保障,维护平等和睦文明的婚姻家庭关系具有重要意义。

/城市晚报全媒体记者 吕闻于鹭鹭 报道

渤海银行长春分行

日期:2020年5月4日 8时18分
地点:长春市南关区延安大街2698号(与青年街交汇处)

新资金/新客户业绩基准 4.50% 1万元起购

财富热线:0431-81965333 地址:长春市南关区延安大街2698号(与青年街交汇处)

乘车路线:乘14、20、292、B4、222、314路到延安大街下车即是

温馨提示:佩戴口罩,测温,扫码登记